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Protokół nr XXI/04 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 15 marca 2004 roku 
 

 Sesja nr XXI/04 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 15 marca 
2004 roku  w godzinach od 15.00 –  17.40 w sali Herbowej Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego w Gdańsku i została zwołana w trybie art. 21 ust. 2 ustawy o 
samorządzie województwa. Wniosek grupy radnych o zwołanie sesji stanowi załącznik nr 
1 do protokółu.  
  

Punkt 1 
Otwarcie sesji  

 
Obrady XXI sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. Brunon 

Synak   -Przewodniczący Sejmiku.   
 
Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło  30 radnych wojewódzkich. 
 
Listy obecności stanowią załącznik nr 2 do protokółu. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 

1. Andrzeja Grzyba,  
2. Marię Labudę. 

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady są 

prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest  30 radnych. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji 

zaproponowany przez wnioskodawców. Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do 
protokółu.  

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad. 
 

Punkt 2 
Odwołanie p. Bogdana Borusewicza z funkcji  
Wicemarszałka Województwa Pomorskiego   

  
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził powołanie komisji skrutacyjnej.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził podawanie kandydatur do komisji 

skrutacyjnej.   
 
Klub Radnych SLD-UP zgłosił kandydaturę p. Jarosława Szczukowskiego.  
Klub Radnych Samoobrona RP zgłosił kandydaturę p. Mieczysława Meyera.  
Klub Radnych PO - PiS zgłosił kandydaturę p. Mariusza Słomińskiego.  
Klub Radnych Liga Pomorska zgłosił kandydaturę p. Krzysztofa Sławskiego.  
Radni  nie zgłosili uwag do podanych kandydatur.  
Kandydaci wyrazili  zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.  
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Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie składu komisji 
skrutacyjnej:  
1. Mieczysław Meyer, 
2. Krzysztof Sławski, 
3. Mariusz Słomiński, 
4. Jarosław Szczukowski.  
 
Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” 
– 0 radnych.  
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radni przyjęli jednogłośnie 
zaproponowany skład komisji skrutacyjnej.   
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 5 minut przerwy na ukonstytuowanie 
się komisji skrutacyjnej.   
 Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak – Przewodniczący  Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.  

 
 Informację o ukonstytuowaniu się komisji skrutacyjnej złożył radny p. Jarosław 
Szczukowski. Komisja będzie działała w następującym składzie:  
1. Jarosław Szczukowski – przewodniczący komisji. 
2. Krzysztof Sławski – sekretarz komisji, 
3. Mieczysław Meyer – członek komisji, 
4. Mariusz Słomiński – członek komisji.  
 

Wniosek o odwołanie p. Bogdana Borusewicza z funkcji Wicemarszałka 
Województwa Pomorskiego przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego.  Wniosek o odwołanie Wicemarszałka Województwa Pomorskiego p. 
Bogdana Borusewicza stanowi załącznik nr 4 do protokółu.  

  
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku o odwołanie p. 
Bogdana Borusewicza z funkcji Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski przedstawił 
zasady głosowania.   
 
 Odbyło się tajne głosowanie nad wnioskiem o odwołanie p. Bogdana 
Borusewicza z funkcji Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 10 minut przerwy w obradach 
przeznaczonej na liczenie głosów i sporządzenie protokółu głosowania przez komisję 
skrutacyjną.  
 

Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak - Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski  odczytał 
protokół komisji skrutacyjnej z głosowania nad wnioskiem o odwołanie p. Bogdana 
Borusewicza z funkcji Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  Protokół komisji 
skrutacyjnej stanowi załącznik nr 5 do protokółu.  
 



 3

 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że p. Bogdan Borusewicz został 
odwołany z funkcji Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  

 
Projekt uchwały w sprawie odwołania Pana Bogdana Borusewicza z funkcji 

Wicemarszałka Województwa Pomorskiego stanowi załącznik nr 6 do protokółu. 
 
Uchwała w sprawie odwołania Pana Bogdana Borusewicza z funkcji 

Wicemarszałka Województwa Pomorskiego stanowi załącznik nr 7 do protokółu.  
  

Punkt 3 
Wybór p. Bogdana Borusewicza na funkcję  

Członka Zarządu Województwa Pomorskiego   
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zaproponował, aby komisja skrutacyjna 
pracowała w tym samym składzie jak w punkcie poprzednim.  

 
Radni nie zgłosili uwag do propozycji.    
 
Wniosek o powołanie p. Bogdana Borusewicza na funkcję Członka Zarządu 

Województwa Pomorskiego przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego.  Wniosek o powołanie na Członka Zarządu Województwa Pomorskiego p. 
Bogdana Borusewicza stanowi załącznik nr 4 do protokółu.  

 
 P. Bogdan Borusewicz wyraził zgodę na kandydowanie na Członka Zarządu 
Województwa Pomorskiego.  

  
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku o powołanie p. 
Bogdana Borusewicza na funkcję Członka Zarządu  Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski przedstawił 
zasady głosowania.   
 
 Odbyło się tajne głosowanie nad wnioskiem o powołanie p. Bogdana 
Borusewicza na funkcję Członka Zarządu  Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 10 minut przerwy w obradach 
przeznaczonej na liczenie głosów i sporządzenie protokółu głosowania przez komisję 
skrutacyjną.  
 

Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak - Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski  odczytał 
protokół komisji skrutacyjnej z głosowania nad wnioskiem o powołanie p. Bogdana 
Borusewicza na funkcję Członka Zarządu Województwa Pomorskiego.  Protokół komisji 
skrutacyjnej stanowi załącznik nr 8 do protokółu.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że p. Bogdan Borusewicz został 
powołany na funkcję Członka Zarządu  Województwa Pomorskiego.  
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Projekt uchwały w sprawie wyboru Członka Zarządu Województwa Pomorskiego 
stanowi załącznik nr 9 do protokółu. 

 
Uchwała w sprawie wyboru Członka Zarządu Województwa Pomorskiego 

stanowi załącznik nr 10 do protokółu.  
 

Punkt 4 
Wybór p. Kazimierza Klawitera na funkcję  
Wicemarszałka Województwa Pomorskiego  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zaproponował, aby komisja skrutacyjna 

pracowała w tym samym składzie jak w punkcie poprzednim.  
 
Radni nie zgłosili uwag do propozycji.    
 
Wniosek o powołanie p. Kazimierza Klawitera na funkcję Wicemarszałka 

Województwa Pomorskiego przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego.  Wniosek o powołanie na Wicemarszałka Województwa Pomorskiego p. 
Kazimierza Klawitera stanowi załącznik nr 11 do protokółu.  

 
 P. Kazimierz Klawiter wyraził zgodę na kandydowanie na Wicemarszałka 
Województwa Pomorskiego.  
 
Radny Kazimierz Klawiter –  
 
 Pan Marszałek był uprzejmy na wstępie powiedzieć, że potrzebna jest 
województwu stabilizacja, żeby skutecznie zarządzać. Myślę, że to co dzisiaj czynimy 
jest szansą na taką stabilizację. Powiedziałbym więcej: w moim przekonaniu jest to 
pewność na taką stabilizację, na skuteczne i spokojne rządzenie zwłaszcza w obliczu 
wejścia do Unii Europejskiej, które nastąpi już 1 maja. Z p. Marszałkiem Kozłowskim, z 
p. Marszałkiem  Borusewiczem doskonale się znamy. Pracowaliśmy w zarządzie 
pierwszej kadencji i - w moim przekonaniu – był to bardzo dobry zarząd i myślę, że w 
tym składzie będziemy zgodnie i owocnie pracować. Jeśli mam jeszcze coś dodać do 
krótkiego wystąpienia to oczekuję na ewentualne pytania.  
 
Radny Jarosław Szczukowski –  
 
 Mam pytanie nie tyle do kandydata co raczej do p. Marszałka i rządzącej 
większości. Chciałbym wiedzieć jakimi sprawami będzie się tym razem zajmował p. 
Kazimierz Klawiter?  
 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 W sposób naturalny będzie nadzorował Departament Ochrony Środowiska i 
Rozwoju Obszarów Wiejskich, ponieważ jest to ten departament, który nadzorował p. 
Przemysław Marchlewicz.  
 
 Innych pytań radni nie zgłosili.  
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 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku o powołanie p. 
Kazimierza Klawitera na funkcję Wicemarszałka  Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski przedstawił 
zasady głosowania.   
 
 Odbyło się tajne głosowanie nad wnioskiem o powołanie p. Kazimierza Klawitera 
na funkcję Wicemarszałka  Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 10 minut przerwy w obradach 
przeznaczonej na liczenie głosów i sporządzenie protokółu głosowania przez komisję 
skrutacyjną.  
 

Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak - Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski  odczytał 
protokół komisji skrutacyjnej z głosowania nad wnioskiem o powołanie p. Kazimierza 
Klawitera na funkcję Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  Protokół komisji 
skrutacyjnej stanowi załącznik nr 12 do protokółu.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że p. Kazimierz Klawiter został 
powołany na funkcję Wicemarszałka  Województwa Pomorskiego.  

 
Projekt uchwały w sprawie wyboru Wicemarszałka Województwa Pomorskiego 

stanowi załącznik nr 13 do protokółu. 
 
Uchwała w sprawie wyboru Wicemarszałka Województwa Pomorskiego stanowi 

załącznik nr 14 do protokółu. 
 

Wicemarszałek Kazimierz Klawiter –  
 
 Chciałbym serdecznie podziękować tym, którzy oddali na mnie głos i obdarzyli 
mnie zaufaniem. Sądzę, że - tak jak powiedziałem na wstępie – kończy to okres pewnej 
destabilizacji i jest szansa na owocną współpracę. Jestem o tym przekonany, że tak 
będzie. I jeszcze jedna uwaga. Zawsze podkreślałem to, że  czuję się w zarządzie 
przedstawicielem prowincji rozumianej oczywiście jako coś bardzo pozytywnego. I tak 
teraz mam zamiar się czuć. Dziękuję wszystkim radnym, dziękuję wszystkim, którzy 
doprowadzili do tej sytuacji, która kończy okres destabilizacji.  
 

Punkt 5 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego 

na 2004 rok.  
 

 Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2004 
rok. przedstawił p. Henryk Halmann– Marszałek Województwa Pomorskiego.   Projekt 
uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2004 rok stanowi 
załącznik nr 15  do protokółu.   
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Uchwała Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 11 marca 
2004 roku stanowi załącznik nr 16 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokółu.  
 

  Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 
sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2004 rok..  
 
 Radni nie zgłosili uwag.   
 

Przewodniczący p. Brunon Synak  zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2004 rok z uwzględnieniem 
wniosku zgłoszonego przez Komisję Budżetu i Finansów. Wynik głosowania: „za” – 22 
radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 5 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany 

budżetu województwa pomorskiego na 2004 rok została podjęta.   Uchwała stanowi 
załącznik nr  18  do protokółu. 

 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Chciałem podziękować za merytoryczne podejście do budżetu. Myślę, że to 
właśnie kończy okres niedobrej naszej współpracy i rozpocznie współpracę 
merytoryczną. Dziękuję bardzo i z optymizmem patrzę na naszą współpracę.  
 
 Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p.  Brunon Synak   
poinformował radnych, że p. Wicemarszałek Kazimierz Klawiter złożył rezygnację z 
funkcji Przewodniczącego oraz z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego oraz z członkostwa w Komisji Budżetu i Finansów.    
 

Punkt 6 
Zakończenie obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p.  Brunon Synak   

poinformował radnych, że następna sesja jest planowana na wniosek Zarządu 
Województwa Pomorskiego na dzień 15 kwietnia 2004 roku, wyjątkowo w czwartek.  

 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p.  Brunon Synak   

zakończył obrady XXI sesji.  
 
Protokół  na podstawie  
zapisu magnetofonowego sporządziła: 
Maria Grotowska 
 
      
                                                                                 Brunon Synak 
                                                                                             Przewodniczący Sejmiku 
 
 


